

学霸不死读书,踏实走好每一步

6月28日,济南中考成绩公布,高分学霸成为学生关注的对象。记者采访到四位考生发现,这些学霸身上都有一些共同点,爱好广泛、不死读书、踏踏实实走好每一步。

490分

济南育英中学王潇淇:

压力大时写了三页稿纸的话鼓励自己



语文140分,数学145分,英语146分及9分的加分,总分490分,育英中学初三九班的王潇淇同学以优异的成绩为自己的初中生活画上了圆满的句号。

王潇淇告诉记者,自己平时的语文成绩只能在130分左右徘徊,这次能够进步这么多,与老师对自己的肯定和鼓励分不开。“我的班主任和语文老师告诉我说我可以,130分不是我的极限,这个分数还有进步的空间,所以我在考试前一直复习语文,不想让这门课成为我的后腿。”

王潇淇表示,这次作文正巧与自己的爱好钢琴相结合,她的文章中写了自己从第一首会弹的曲子《梁祝》到后面可以弹奏更多的曲子,延伸到了自己想要一直弹下去的梦想,“平时我也很喜欢阅读,不限于书的类别。”

在采访中,王潇淇的语气中一直充满了喜悦,但她告诉记者,目前的状态虽然很轻松,但在中考前自己也经历了一段难熬的时期。“不久之前的一次考试,我考的很差,创造了历史最低分。”王潇淇坦言,那个时候自己的心情特别低落,但又不能表现出来使父母担心。“我写了满满三页稿纸鼓励自己的话,压力很大的时候就拿出来看一看,帮我度过了这段时期。”

489分

济南实验初中王润祺:

初三一年,整理一千道数学错题



语文134分,数学150分,英语146分,少数民族加9分,济南实验初中王润祺同学告诉记者,当看到489分的成绩时,自己感觉非常满意,三年的努力没有白费。

“孩子从小性格就很开朗,在班里人缘特别好,从一年级开始就一直担任班长。”王润祺的妈妈米丽丽告诉记者,自己是一名化学老师。对于孩子的成绩,自己并不是特别的关注,更多的是关心孩子心理成长。

米丽丽说,在教育孩子方面,自己一直坚持着“守住底线、尊重孩子、做好自己”12字原则。“从一年级到初二,从来没有给他报过一次辅导班,也尊重他的想法,为孩子树立榜样。”

说起自己的成绩,王润祺表示语文一直是自己的弱科,因此在初三报了语文和英语的辅导班。对于学习数学,王润祺也有自己独特的“小秘诀”。“从初一开始,我就开始坚持整理数学错题,初三一年大概整理了一千多道题目,这对于我数学的学习有很大的帮助。”

除了是一名学霸,王润祺兴趣也很广泛,爱好围棋、书法。“妈妈是我成长中非常关键的人物,她一直尊重我的兴趣和爱好,要求我自己的事情自己做,学会对自己负责。”

487分

济南育英中学刘泉辰:

上课认真听讲比报辅导班有效



育英中学初三十八班的刘泉辰同学在今年中考中取得了语文143分,数学146分,英语148分,总分487分的优异成绩。

“我认为上课认真听讲是最关键的,我在上课的时候很少会走神,把老师上课讲的内容吃透,”刘泉辰坦言,自己在课下很少进行额外的复习或者刷题,也没有上过辅导班,只是把老师上课讲的内容全部理解。对于不懂的问题,刘泉辰还专门整理制作了“宝藏本”,里面不仅有数学难题,还有英语高频词汇、连词和常用句式的总结。

不懂的问题在当天解决,所以刘泉辰把平时空闲的时间交给了手机。不过她不是玩手机游戏,而是在上面看电子书或者与绘画有关的内容。刘泉辰告诉记者,自己从8岁开始就学习画画,素描、水粉等都不在话下,但自己最喜欢的还是速写。

“我目前在准备新加坡高中的入校考试,在新加坡读完高中后,想考新加坡国立大学学习医学,”刘泉辰说,“父母很支持我的决定,我也会为了这个理想坚持下去。”

回顾初中三年,刘泉辰表示自己很怀念:“准备中考的时候我们班一天比一天开心,我觉得全班同学齐心协力为同一个目标努力是很幸福的事。”

484分

济南市东方双语实验学校李好:

没给她报过一节辅导班



数学148分,英语147分,语文139分,总分484分,对济南市东方双语实验学校学生李好来说,这个成绩和自己平时考试的成绩差不多。

在李好看来,自己的学习方法很普通,就是扎实走好每一步,跟着老师的节奏,认真听讲,认真记笔记,把基础打扎实,落实好每一个知识点,踏踏实实走好每一步。

李好表示,自己是一个比较喜欢安静的孩子,最喜欢研究天文学和古诗词等文学方面的内容。“在我读小学的时候,老师开设了一节关于天文学的兴趣班,带着我们一起研究天上的星星,让我感觉很奇妙。后来我就开始自己阅读很多天文方面的书籍,也同样喜欢上了科幻类的书籍。”李好说,自己对物理、语文等学科比较感兴趣,以后计划选择与人工智能、IT相关的专业。

妈妈吴运娥表示,在孩子的成长道路上,一直尊重孩子的想法,从来没有给她报过一节学习类的辅导班。“女儿到了青春期,就会有很多自己的想法,家长的支持和理解很重要。”吴运娥说,孩子在初二备考期间,喜欢上了读纳兰容若的诗词,尽管很担心她影响学习,但还是尊重她的爱好,鼓励她发展自己的兴趣。